



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

За рубежом

• В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ХОЛОДИЛЬНИКИ НА ЭКСПОРТ

БУДАПЕШТ. Венгерская промышленность успешно специализируется на производстве мощных холодильных установок для хранения овощей, фруктов, мяса, рыбы, молочных продуктов. Крупным заказчиком венгерских холодильников и холодильного оборудования является Советский Союз. В 1974—1975 годах Венгрия поставила холодильники для предприятий Украины. Грузии, Литвы, Молдавии. Только в текущем году ВНР экспортировала в СССР в сумме 4 млн. рублей. В настоящее время ведутся переговоры о поставках венгерских компактных холодильников в СССР на 1976 год.

ДЛЯ УДОБСТВА ПОКУПАТЕЛЕЙ

ВАРШАВА. Министерство внутренних торговли и услуг ПНР принял решение о дальнейшем развитии сети магазинов самообслуживания. В соответствии с этим решением во всей Польше открываются новые продовольственные магазины самообслуживания, где можно купить также и многие предметы домашнего обихода. Сейчас в стране насчитывается 120 тыс. магазинов общей площадью, превышающей свыше 9,5 млн. кв. метров. Только в прошлом году в ПНР открылось более 20 новых торговых центров и 20 суперуниверсамов.

НОВЫЙ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМБИНАТ

СОФИЯ. Более 200 высококвалифицированных специалистов борются на строительстве нового лесопромышленного комбината близ Силистрии. Его заводы будут ежегодно перерабатывать около 1 млн. кубометров древесины, поступающей в Болгарию из районов

КАКАО-ЗОЛОТО ГАНЫ

Каждый, кто приезжает в Гану, не может не заметить деревья, плоды которых, отсыревая позолотой созревших коробочек, растут не только на ветвях, но и непосредственно на стволе. Это — какао. Первые его саженцы перекочевали из Бразилии на Золотой берег (так прежде называли Гану) в начале века. К грядущим годам большую часть территории страны удалось превратить в огромную плантацию какао, производства которого составляет сейчас основу экономики этого африканского государства. В 1973/1975 сельскохозяйственном году Гана экспортirовала около 330 тысяч тонн ароматного продукта, или примерно пятую часть мирового производства какао.

Общее состояние ганской экономики и зависимость ее от какао-экспорта не спрятать с сообщающимися соудами: чем больше доходы от экспорта коричневых бобов, тем выше золотые стоки в казне, умножающий национальное богатство страны и повышающий благосостояние ее населения. Такое сближение было бы уместным относительно государства, недавно-диктаторского диктатура капиталистического мира. Но Гана, несмотря на ее политическую независимость, к таким странам не относится. Корни прошлого здесь еще не совсем выкорчеваны. В цепь «какао—лохадь» всторгается капиталистические рынок. Мало того, что огромная часть богатства, созданного трудом крестьянин, ослаляет в сейфах Сити и Уолл-стрита, заправляемы большого бизнеса еще пытаются при этом оказывать политическое давление на молодую республику. Не секрет, что одной из причин сокрушения первого президента независимой Ганы было реше- падение цен на какао, поставившее экономику страны под угрозу катастрофы. Так называемая «свободная игра цен» мирового рынка, за которой скрываются острые кризисные явления капиталистического способа производства, постоянно держит Гану в состоянии неизвестности в затраченном дне.

Однако ветер разрывает и сотрудничество сладует в прошлом «монархии» какао. Об этом свидетельствуют установленные в последние годы взаимоувязанные торговые отношения Ганы со странами социалистического содружества, в том числе с Советским Союзом, который стал одним из крупнейших потребителей ганского какао.

Перед Ганой стоят сейчас не- легкие задачи: вырваться из тесных экономической отсталости, создать собственную промышленность и, прежде всего, многострадальное сельское хозяйство. Нынешнее правительство Республики старается создать собственную производственную базу, которая полно- жила бы конкуренцию импорту про- дуктов питания.

А. ТЕРСКИЙ.
(АПН)

совместных лесоразработок в Кому АССР. Продукция комбината — целлюлоза, бумага, древесноволокнистые плиты, мебель — находит широкое применение в народном хозяйстве.

дует в эксплуатацию еще 60 тыс. квартир.

ИНТЕГРАЦИЯ И ВОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

БЕРЛИН. В ГДР коммунальное хозяйство, развитие которого напрямую связано с осуществлением социалистической экономической интеграции.

При реконструкции водонапорной станции в берлинском районе Фридрихсхайн была ис-

НА ШИРОТAK ОБЛАСТИ

ХОХОЛЬСКИЙ

Профком постановил

«За успехи в труде премировать слесаря Н. В. Романова бесплатно»

— заявил, подобный этой, много раз появляясь за год в протоколах заседаний профкома Хохольского сахарного завода. Слесарь Н. И. Боец электрик В. А. Туричев, плотник И. В. Стародубов и десятки других рабочих побывали в лучших здравицах страны

«Высота-187»

Она — не безымянная. На военных картах ее обозначали, как «Высота-187». Ниже — село Ивановка. Около двухсот советских солдат погибла в «Высоте-187».

И уже десять лет красные следопыты, руководимые педагогами местной школы Мариной Григорьевной и Виктором Михайловичем Орловыми, собирают круизные материалы об участниках боев.

«Помните их имена!» «Он учился в нашей школе», «Солдат вернулся», — так называют стены, оформленные ребятами. Они продолжают вести поиск. Из разных городов и стран приезжают к ним в гости защитники Ивановки. Встречи с Вениамином Федоровичем Шимельским, Николаем Ивановичем Васильевым, с матерью Александра Строкова, закрывшим своим телом амбразуру вражеского дзота, превращают обычные уроки истории в уроки патриотизма, любви к Родине.

Дипломированная семья

Первый диплом в семье Аксаковых получила старшая Нина Степановна. Работая на разных работах в колхозе «Великий Октябрь», она заслуженно окончила Бересковскую сельскохозяйственную техникум.

Второй после десятилетия работы учиться в СХИ, теперь он главный инженер колхоза имени Кирова. Дочь Татьяна — горячий поклонник Марии Красильщиковой.

Младшая Елена Васильевна — Елена Степановна — тоже окончила Бересковскую сельскохозяйственную техникум.

Второй после десятилетия работы учиться в СХИ, теперь он главный инженер колхоза имени Кирова. Дочь Татьяна — горячий поклонник Марии Красильщиковой.

Известный всей стране механик Николай Федорович Мануковский пренебрег вузом, поступил в аспирантуру НИИ Степановки. Владислава Степановна — «Лучшая ученица старшего поколения. Многие ее творческие слоганы были высказаны в адрес Анастасии Терентьевны Высоцкой, Ранисы Павловны Чаловой, Александры Яковлевны Мицкевич, Владимира Григорьевича Высоцкого, Антонина Дмитриевича

и других земляков».

Вторая часть вечера — торжественные проводы на пенсию. На заслуженный отдых ушли Ани Григорьевна Дуванова и Федор Иванович Мануковский.

Как и положено, им вручены

благодарственные письма и ценные подарки.

Организованы встречи по колхозам, заведующая сельской

библиотекой Татьяна Григорьевна Бардышева и учительница

младшей школы Мария Митрофанова Высоцкая.

• У ПОЧТОВОГО ОКОШКА

Марки наших побратимов

В канун Нового года филателисты СССР празднично отмечают традиционный День членства в почтовой марке. К

этой дате была отпечатана первая марка, посвященная первой чехословацкой марке, выпущенной 18 декабря 1918 года.

Федеральное министерство связи Чехословацкой Социалистической Республики издало в минувшем году свыше 50 марок и один блок, приуроченные к историческим событиям в стране. Это прежде всего почтовые знаки к 30-летию освобождения Чехословакии Советской Армией от нацистского ига и блок — к 80-летию со дня рождения триумфа Героя Чехосlovakской Социалистической Республики, Героя Советского Союза генерала армии Людмилы Свободы — уроженки родной Словакии.

Поступившие из освобожденной Чехословакии Юрий Сорокин, электросварщик В. Жуков, преподаватель музыкальной школы И. Смирнов, учащийся педучилища О. Поплавская и другие.

Родион Павлович Кордигина в премьере исполнил учащийся педучилища Н. Черкасов. В роли Федора Жухляя был занят второй секретарь райкома комсомола Г. Ряднов. Зрители тепло приняли спектакль.

А. МОРОЗОВ,
соб. корр. «Коммуны».

Премьера

ПАВЛОВСК (соб. корр. «Коммуны»). Народный театр районного Дома культуры поставил оперную спектакль на либретто В. Ровенских и М. Аничкова «Арама-Каталина».

Постановка ее осуществлена

под руководством Юрия Сорокина.

В спектакле заняты рабочие, учащиеся педагогического училища, служащие. Среди них бульдозерист В. Рыбаченко,

электросварщик В. Жуков, преподаватель музыкальной школы И. Смирнов, учащийся педучилища О. Поплавская и другие.

Родион Павлович Кордигина в

премьере исполнил учащийся

педучилища Н. Черкасов. В

роли Федора Жухляя был занят

второй секретарь райкома

комсомола Г. Ряднов. Зрители

тепло приветствовали спектакль.

• КОММЕНТАРИИ ИЗЛИШНИ

Изменчивая

мода

В конце прошлого года заслуженный работник журнала «Бирюч» провел опрос среди своих читателей и читательниц по вопросу о мужских прическах.

Результаты опроса показали, что значительная часть мужского населения ФРГ уже отказалась от некогда модных пышных причесок с длинными локонами.

«Время» копионизировалось,

а «Шелк» — «Бирюч».

Каков же сейчас мужской

стиль?

Согласно опросу читателей

«Бирюча», мужчины

вновь вернулись к прическе

«шевелюр».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».

«Бирюч» — «Бирюч».

«Шелк» — «Шелк».

«Время» — «Время».